

一粒種子一個品牌

灣區媒體打卡有「種」張掖

東博會在廣西南寧開幕 構建更緊密命運共同體

【香港商報訊】記者蔡寧、李麗芳報導：9月24日，第21屆中國—東盟博覽會暨中國—東盟商務與投資峰會在廣西南寧開幕。中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥出席開幕式並致辭。

丁薛祥表示，中國和東盟友好關係源遠流長，是好鄰居、好朋友、好夥伴。中國和東盟始終攜手前行，已成為亞太區域合作中最高效和最富活力的典範，成為推動構建人類命運共同體的動例證。

丁薛祥指出，中國正在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，將給世界帶來巨大機遇。我們願繼續踐行親誠惠容理念，同東盟國家深化務實合作，譜寫構建更緊密的中國—東盟命運共同體新篇章。一是推動戰略互信走向新高度。攜手落實全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，深入對接發展規劃，高質量共建「一帶一路」，更好促進地區和世界的繁榮穩定。二是推進開放合作邁上新水平。高質量實施《區域全面經濟夥伴關係協定》，推動中國—東盟自貿區3.0版談判盡早完成，穩步擴大制度型開放，構建更加穩定暢通的跨境產業鏈供應鏈。三是打造全方位互聯互通新格局。高水平共建國際陸海貿易新通道，扎實推進重要經濟走廊和重點項目建設，構建「陸海天網」四位一體互聯互通網絡。四是拓展科技創新合作新領域。實施中國—東盟科技創新提升計劃，加快聯合實驗室等平台建设，發揮好中國—東盟技術轉移中心等機製作用，讓更多創新成果惠及雙方人民。五是培育民眾相知相親新亮點。以中國—東盟人文交流年為契機，進一步深化文化、旅遊、培訓、青年等領域交流合作，打造更多「小而美」民生項目，築牢雙方關係的民意基礎。

珠海前8個月外貿 進出口增長12.3%

【香港商報訊】記者陸紹龍 通訊員張藝璋報導：據拱北海關統計，今年前8個月，珠海市外貿進出口2116.9億元（人民幣，下同），同比（下同）增長12.3%；出口1508.1億元，增長16.2%；進口608.8億元，增長3.4%。其中，民營企業作用凸顯，進出口總值達1186億元，增長34.6%，佔該市進出口總值的56%。

多元國際市場開拓有力。前8個月，珠海市對歐盟、美國、香港地區等傳統市場分別進出口307.1億、250.4億、181.7億元，分別增長3.2%、36.7%、6.5%。同期，對中東、拉美、印度等新興市場分別進出口204.5億、171億、96.5億元，分別增長36.9%、99.9%、15.7%。

另外，珠海在新舊出口動能競相迸發。前8個月，珠海市出口家用電器、電腦、鋼材分別為142.8億、36.4億、20.9億元，分別增長26.9%、184%、351.2%，合計拉動全市出口增長5.4個百分點。同期，出口電子煙「新三樣」產品（鋰電池、光伏產品和電動汽車）分別為69.5億、45.3億元，分別增長161%、18.9%，合計拉動全市出口增長3.9個百分點。

【香港商報訊】記者寇剛報導：24日，第五屆粵港澳大灣區主流媒體甘肅行記者團一行來到甘肅省張掖市臨澤縣國家級玉米種子技術服務中心，實地了解當地如何實現種子按粒賣，一粒種子一個品牌。

據了解，甘肅張掖玉米種子銷往全國各玉米種植區域，供應量佔全國用種量的45%以上，全國玉米種子市場每兩粒種子就有一粒源於張掖，張掖佔據了中國玉米種業「半壁江山」。

張掖玉米種子品牌估值192億

記者了解到，現階段張掖已經成為全國規模最大、產能最強的國家級雜交玉米種子生產基地。張掖玉米製種面積常年穩定在100萬畝左右，產種量穩定在4.5億公斤。2023年全市玉米製種面積達到123.28萬畝，總產量達到5.27億公斤，玉米製種平均畝產量427.5公斤，較全國平均畝產量高出12.8%，全產業鏈產值達到102.3億元（人民幣，下同）。

為了保障玉米種子的質量水平，當地實行玉米種子生產、加工、銷售，全流程、全覆蓋質量監督檢驗，確保「張掖玉米種子」地理標誌產品質量達標，嚴防不達標產品貼標銷售，流向市場，損害「張掖玉米種子」品牌形象。

日前於張掖召開的第二十三屆「村長」論壇期間，張掖玉米種子品牌價值發布。經過綜合評價，2024年「張掖玉米種子」品牌測評價值為192.38億元。



第五屆粵港澳大灣區主流媒體甘肅行走進張掖。記者 寇剛攝

張掖有「種」，卻不止於玉米。當天下午，記者團一行於高台縣辣椒適生品種選育基地看到，千餘種辣椒品種正在實驗田培育中。通過對各品種主要性狀觀測，最後選擇在本地適應性好、產量高、熱性中早、形狀風味最佳的辣椒品種，為進一步做好本地主栽品種更新換代做好儲備。

張掖丹霞遊客有望破300萬

大自然億萬年地質演化所呈現的自然形態總是給人們帶來難以預見的奇特風貌，並吸引着人們去踏

尋、涉足，研究其中的奧妙。在所有的自然地貌景觀中，將色彩之艷、造型之奇、大地之秀匯聚一身，並呈現出純粹之美的，當屬被《國家地理雜誌》評為「中國最美七大丹霞」地貌景觀之一的張掖丹霞。

當天，甘肅行記者團一行走進張掖丹霞，紛紛驚嘆大自然的鬼斧神工。據了解，今年8月，張掖七彩丹霞景區遊客突破200萬人次，較去年提前8天突破200萬。進入8月後，景區迎來旅遊高峰，平均每天4萬人次上下，景區旅遊人數有望近日突破300萬。

「粵好服務·粵聚人才」系列活動發布 重點面向2025屆畢業生

【香港商報訊】記者何嘉敏報導：近日，「粵好服務·粵聚人才」2024-2025年度粵港澳大灣區青年人才對接會系列活動啟動儀式在粵港澳大灣區（廣東）人才港舉辦。

啟動儀式發布了2024-2025年度「粵好服務·粵聚人才」招才引智系列活動計劃，同步舉辦的AI專場、地專專場、北大專場對接會吸引115家單位招才，活動提供的崗位需求以碩博人才為主，線上共6315人次提前向意向單位投遞簡歷，3032名人才被邀約到現場洽談對接，超1000人次初步達成就業意向。

據了解，該系列活動將開展22場人才交流對接

會，重點面向2025屆高校畢業生，不僅在廣東省內舉辦行業性、小而精的青年人才對接會，還將組團赴省外多所知名高校，點對點為廣東省戰略性產業及粵東粵西粵北地區精準引才。明年春季，2025年全國大中城市聯合招聘高校畢業生春季專場活動啟動儀式也將在廣州舉辦。

另外，啟動儀式上還舉辦了校地合作雙向設站揭牌儀式，中國人民大學、上海交通大學、武漢大學、香港理工大學等高校代表與粵港澳大灣區（廣東）人才港互設工作站，未來將在人才引進、培養、科研成果對接轉化等方面開展緊密務實合作。

「在這次招聘會上，我看到了很多知名單位，給出的薪酬、發展空間、工作環境都非常具有吸引力。目前我已經和3家單位達成了初步共識。」在對接會現場，來自北京大學的2025屆碩士畢業生余同學說到。

接下來，廣東省人社廳將在秋招黃金季不斷發力，持續舉辦「粵好服務·粵聚人才」對接會系列活動，並計劃於2024年10月舉辦醫療衛生專場、武漢專場及上海專場對接會。

「中英街」名特優新個體工商戶示範街揭牌

【香港商報訊】記者羅國淮報導：9月24日，深圳市市場監督管理局鹽田區分局舉辦「中英街」名特優新個體工商戶示範街揭牌儀式，並舉行「個體工商戶服務月」現場服務活動。本次活動為「中英街」頒發了「廣東省「名特優新」個體工商戶示範街」稱號，並為鹽田區首批名特優新個體工商戶代表授牌。

今年9月是第三屆「全國個體工商戶服務月」，深圳市市場監督管理局在開展首批廣東省「名特優新」個體工商戶申報認定的基礎上，組織各區開展了「名特優新」個體工商戶示範街推薦工作，「中英街」便是首批獲評示範街的街區之一。

近年來，深圳市市場監督局先後出台扶持個體工商戶高質量發展「33條」、市場監管領域培育扶持個體工商戶「11條」等文件，幫助個體工商戶發揮優勢、融入市場。鹽田市場監督局圍繞「提供高效政務服務、優化信用修復體系、實施包容審慎監管、精準推進轉型升級」等方面，着力推動轄區個體工商戶持續健康發展。在多方共同努力下，鹽田區今年1-8月份新增商事主體5922戶，同比增長28.85%，其中新增個體工商戶2627戶，同比增長41.24%。接下來，鹽田市場監督局將繼續圍繞「分類幫扶、激發活力、服務發展」的主題，持續做好個體工商戶的長效服務及精準幫扶。

黑龍江加快構建「4567」產業體系

【香港商報訊】記者王琳報導：9月24日，「進一步全面深化改革推動高質量發展」——慶祝新中國成立75周年系列主題新聞發布會第二場在黑龍江哈爾濱舉行。

黑龍江省發改委黨組成員、副主任蘆玉春介紹稱，去年以來，黑龍江堅持把轉方式調結構作為振興發展的中之重，組織實施產業振興計劃，着力打造數字經濟、生物經濟、冰雪經濟、創意設計產

業4個經濟發展新引擎，培育壯大航空航天、電子信息、新材料、高端裝備、智能農機5個戰略性新興產業，賦能升級能源、化工、食品、醫藥、汽車、輕工6個傳統優勢產業，加快推進信息服務、現代金融、現代物流、服務型製造、旅遊康養、養老托育、文化娛樂7個服務業發展，推動具有龍江特色的新質生產力加速發展，「4567」現代化產業體系建設取得積極成效。

安徽巢湖經開區系列報道之三：「三點發力」助推非公黨建提質增效

為了進一步提高非公企業黨組織書記黨性修養和履職能力，充分激發「頭雁」作用，推動黨建工作提質增效，近日，安徽巢湖經開區企業黨委舉辦2024年度安徽巢湖經開區機關非公黨組織書記暨黨務幹部能力提升培訓班。機關書記、非公黨組織書記、黨建指導員、黨務工作者共80餘人蔘加了本次培訓。

三天的培訓共安排了4場專題輔導和2場現場教學。內容涉及黨的二十屆三中全會精神的解讀、黨的六項紀律、非公有制企業黨組織建設、巢湖黨史以及參觀尚德科技、深業地產、維晶電器、稅務局的黨建教育基地。

2024年以來，安徽巢湖經開區牢牢把握「優環境、促發展」理念，進一步發揮黨建引領作用，着力強組織、建隊伍、優服務，促進非公黨建提質增效，不斷激發非公黨建助力民營經濟發展潛力，為非公企業發展創造良好環境。

找準發揮黨員模範的關鍵點

引導黨員亮身份爭先鋒，在非公企業中設置「黨員先鋒崗」，帶領員工參觀「紅色教育基地」，做好思想工作，引導黨員在技術創新、經營管理等方面發揮模範帶頭作用，激發黨員職工的幹事熱

情；同時，組織黨員開展「送政策進企業」「點亮微心愿 爭當新雷鋒」等各類志願服務活動36次，助力企業在承擔社會責任的同時，塑造良好的企業形象，讓企業認識到黨組織的價值所在，形成凝聚共識合力。

找準強化平台建設的切入點

今年以來，積極開展創建企業黨建教育基地建設，推動創建了園區尚德科技、維晶電器、深業地產等一批企業黨建教育基地建設，形成具有企業特色的組織陣地，定期組織園區其他企業到企業黨建教育基地進行參觀學習和交流心得6次，從而推動各企業非公平台建設。

找準達到共建共贏的結合點

抓好黨建促發展，要求專職和兼職黨建工作指導員，做好「為企服務、問題幫辦」工作，堅持指導與服務相結合，推動黨建與企業發展同頻共振。針對聯繫企業提出的56項問題，黨建指導員能給解決的立即協調解決，不能解決的上報區為企服務中心進行解決，並做好問題幫辦情況督辦。此外，幫助企業同招商、人社、建發、社發等部門對接，提高審批效率，營造了良好的發展環境。 柳黃明 王傳玲

江蘇啟東：打造船舶海工「國之重器」夢工廠



15000方艙容雙燃料動力耙吸式挖泥船「新海鯉」輪交船、亞洲首制風電運維母船「至臻100」「至誠60」啟航……連日來，江蘇省啟東市喜訊不斷，一艘艘「啟東造」海工船舶從長江入海口駛出，「海工船舶到啟東」產業名片不斷擦觀。

激活綠色海洋經濟新動能

開發利用海洋，發展海洋經濟，船舶海工裝備必須先行。截至目前，啟東已集聚20多家海工船舶企



9月19日，「新海鯉」輪在江蘇啟東交付。

業，重點包括以中遠海運海工、寰宇東方國際為主的海洋工程裝備製造，以振華啟東海工、中集太平洋海工為主的海洋特種裝備船舶製造，以泰勝藍島、中交三航為主的能源裝備及重型裝備製造。

啟東加快打造現代海洋產業集聚區，先後建造「希望六號」「天鯤號」等70多艘「世界第一」「國內首制」船舶海工，為南通打造世界級船舶海工集群貢獻了重要力量。

啟東海工船舶產業積極順應低碳、節能、減排的發展趨勢，加大創新突破，推動船型綠色化、智能化升級。9月19日交付的「新海鯉」輪配備了液化天然氣和柴油燃料作為動力系統，為中國綠色清潔航運發展注入新動能。此外，「ALKIMOS阿基莫」輪（全球首艘碳捕集改裝散貨船）、中天39輪（國產「海上大力士」）、「海洋石油302」（水上移動加氣站）等一批綠色低碳新能船型快速搶佔市場。

開創區域協同發展新局面

2022年以來，啟東打造海工產業協同創新服務平台，用「資源共享」助力企業抱團發展，用創新科技賦能「智能製造」，用「隔壁配套」完善上下游鏈條布局，形成「政府平台調動、企業合作互動、產業發展聯動」的區域協同發展新局面。

中集太平洋海工為振華啟東海工提供「新海鯉」輪供氣系統的核心部件1550立方米鍊鋼雙瓣型LNG儲罐，振華啟東海工等為中集太平洋海工建造多艘船體的分段，中遠海運海工生產的全球最大規格FPSO（浮式生產儲油船）2.6萬噸的艙段項目由振華啟東海工「分包」建造……

在深度融入「雙循環」大格局中，啟東船舶企業「你追我趕」、抱團出海。目前，園區企業在手訂單超500億元（人民幣，下同），今年規上工業應稅銷售有望突破350億元。 趙振華 宋璟